
Atti "Parlamentari — 8 6 3 0 — Camera dei Deputati 

SESSIONE DEL 1878-79 — DISCUSSIONI — 2a TORNATA DEL 21 LUGLIO 1879 

giùnti •— Il disegno di legge è approvalo. = Discussione del disegno di Ugge per disposizioni relative 
alV amministrazione del Fondo per il culto — Osservazioni del deputato ManteUini — Il disegno di 
legge e approvato. — Discussione del disegno di legge per modificazione della legge 7 luglio 1876 sulla 
reintegrazione dei gradi militari a coloro che li perdettero per causa polìtica — Raccomandazioni del 
deputato Ma j occhi ed Avezzana — Risposte del ministro delle finanze e del deputato Costantini — È 
approvato il disegno di legge. — Discussione del disegno di legge riguardante la facoltà alla Gassa 
depositi e prestiti di prorogare i termini stabiliti pel pagamento dei mutui da essa concessi — Su questo 
disegno di legge parlano i deputati Leardi, Luzzatti, Salaris, Allievi, Sanguinati A., Depretis, il 
ministro delle finanze ed il deputato Elia — Il disegno di legge è approvato. — Si passa alla discus-
sione del disegno di legge riguardante la, convenzione per là costruzione di un carcere cellulare nella 
città di Piacenza ; il quale disegno di legge è approvato senza discussione. = Si approva anche la 
convenzione per restauri, abbellimenti e per l'uso del teatro Corea in Roma, ed un ordine del giorno 
ad essa corner nenie, proposto dalla Commissione. = Sull'ordine della discussione parla il deputato 
Seismit-Doda. — Il deputato Panattoni presenta una relazione. = Annunzio di una domanda d'inter-
rogazione del deputato Bovio al ministro guardasigilli. — Votazione a scrutinio segreto dei dieci di' 
segni di legge, già approvati per alzata e seduta. = Il ministro dei lavori pubblici presenta due rela-
zioni ed un disegno di legge. 

La seduta ha principio alle 2 15 pomeridiane. 
Il segretario Quartieri dà lettura del processo 

verbale della tornata pomeridiana precedente. 
PRESIDENTE. Leggendo il resoconto de lk seduta 

pomeridiana di ieri ho iilevato} discutendosi la con-
venzione monetaria, uno scambio di parole acerbe 
fra l'onorevole Seismit-Doda e l'onorevole Depretis ; 
parole sulle quali, se in mezzo ai rumori fossero 
giunte al mio orecchio, avrei provocata una spiega-
zione dalle due parti. 

In seguito di ciò ho pregato gli onorevoli Seismit-
Doda e Depretis di venire da me. 

L'onorevole Seismit-Doda ha dichiarato di torre 
ogni significato offensivo alle parole pronunciate è 
di ritirarle. Parimente l'onorevole Depretis ha di-
chiarato di ritirare l e parole da lui proferite. 

Tali parale saranno quindi cancellate dal reso-
conto. L'incidente è esaurito. (Bravo! Benissimo! 
— Segni di approvazione da tutte le parti della Ca-
mera) Con questa osservazione pongo ai voti l'ap-
provazione del processo verbale della seduta di ieri. 

(Il processo verbale è approvato.) 

ATTI DIVERSI. 

PRESIDENTI!. Si dà lettura de i sunto degli omaggi 
pervenuti alla Camera. 

QUARTIERI, segretario. {Legge) 
Dal signor Sona Beniamino — La convenzione 

monetaria, copie 0 ; 
Dal prefetto di Bergamo — Atti del Consiglio 

provinciale del 1878 e del 25 aprile 1879, una copia ; 
Dal prefetto di Bari — Atti del Consiglio pro-

vinciale del 1878, copia 2 5 

Dal signor comandante il corpo di stato maggióre 
(Roma) — Carte topografiche : 

Fogli 157 della carta al 75,000 della Lombardia, 
Veneto e Italia centrale, ingrandimento meccanico 
della carta austriaca alla scala di 186,400, una copia ; 

Tavolette 73 di campagna al 25,000 ; 
Tavolette 120 di campagna al 50,000, compren-

denti le zone indicate nel grafico unito alle mede-
sime, una copia ; 

Tavolette 124 di campagna al 50,000 delle Pro-
vincie meridionali (non ancora trasformate alla nuova 
proiezione) comprendenti la zona indicata nel qua-
dro di unione annesso alle medesime, una copia ; 

Dal signor Jacopo Baisini (Milano) — li Tren-
tino dinanzi all'Europa, una copia. 

PRESIDENTE. Si dà lettura del sunto di una peti-
zione. 

QUARTIERI, segretario. (Legge) 
2241. Il direttore della Banca mutua popolare in 

Cajazzo presenta una petizione di quel Consiglio di 
amministrazione diretta ad ottenere emendato l 'ar -
ticolo 24 del progetto di legge sui titoli rappresen-
tativi dei depositi bancari. 

PACELLI. Chiedo di parlare. 
PRESIDENTE, L'onorevole Pacelli ha facoltà di par-

lare sul sunto delle petizioni. 
PACELLI, Chiedo alla Camera che voglia accordare 

l'urgenza per la petizione della Banca mutua popo-
late di Caiazzo portante il numero 2241. 

PRESIDENTI. L'onorevole Pacelli chiede piaccia 
alla Camera di accordare l'urgenza alla petizione 
n° 2241. 

Se non vi sono obiezioni, l'urgenza s'intenderà 
accordata. 

(È ammessa.) 


